Контрольная работа по теме «Натуральные числа». 5 класс.

ИНСТРУКЦИЯ ДЛЯ УЧИТЕЛЯ
       Работа предназначена для проверки освоения учащимися 5 класса умений решать уравнения, выполнять преобразования с буквенными выражениями и находить периметр и площадь прямоугольника в теме «Натуральные числа» по учебнику И.И.Зубаревой и А.Г.Мордковича. 
       Работа проводится после изучения § 11-17 главы I «Натуральные числа» (окончание 1 четверти), по авторскому планированию И.И.Зубаревой данная контрольная работа в теме третья (заключительная).

    Пакет инструментария содержит: 
- инструкцию для учителя;

- инструкцию для учащихся;

- 4 варианта контрольной работы;

- кодификатор;

- схему анализа работы;

- таблицу правильных ответов
      Работа состоит из 11 заданий  в тестовой форме, которые разделены на три группы:

1 группа (задания 1-5), где нужно обвести кружком номер правильного ответа; 

2 группа (задания 6-8), где нужно установить соответствие между данными первого и второго столбцов; 

3 группа (задания 9-11), где необходимо дополнить записи в установленных подчёркиванием местах.

       При проверке контрольной работы нужно использовать схему анализа работы. Задания с 1 по 5 оцениваются в 1 балл, с 9 по 11 - 2 балла, 6 и 7 – 4 балла, 8 – 5 баллов.

       При оценивании рекомендуется использовать следующую шкалу оценивания:

12 баллов и менее – «2»

13-18 баллов – «3»

19 – 22 баллов – «4»

   23, 24 баллов – «5»
         В зависимости от конкретных условий учитель может пересмотреть шкалу оценивания.

          На выполнение всей работы отводится 40 минут. Учащимся в начале урока выдаются тексты работы. По истечении указанного времени учащиеся сдают работу. 
       Перед выполнением работы, ученики должны прочитать инструкцию для учащихся, проверить работу на наличие всех 11 заданий и качества печати. При необходимости ответьте на организационные вопросы.
ИНСТРУКЦИЯ ДЛЯ УЧАЩИХСЯ

Внимательно читай инструкцию к заданиям.

    Все необходимые вычисления и преобразования выполняй в черновике, кроме         задания 11, которое выполняется на этом же листе с записью хода решения в отведённом месте.            

           Выполняй задания в том порядке, в котором они даны в работе. С целью экономии времени пропускай задания, которые не удаётся выполнить сразу. Если после выполнения всей работы у вас останется время, то можно вернуться к пропущенным заданиям.

          Время выполнения работы – 40 минут

          В случае ошибочного выбора ответа, зачеркни отмеченный  номер и обведи или впиши верный
                            1)1   16 м                2)   18 м            3)   4 м      4)    24 м

                             1__А_Г__, 2_В_____, 3_Г__А__, 4___Б____.
Контрольная работа №3 по теме «Натуральные числа». 5 класс.
ВАРИАНТ 1

Обведи кружком номер правильного ответа

1.ПЕРИМЕТР прямоугольника со сторонами 15 и 11 см равен

1) 26 см                      2) 52 см                   3) 165 см                    4) 104 см

2.Если ПЛОЩАДЬ квадрата равна 100 дм2, то его сторона равна

1) 5 дм                        2) 50 дм                     3) 10 дм                 4) 25 дм
3.Фигуры с РАВНОЙ ПЛОЩАДЬЮ
	А.
	
	
	
	
	Б.
	
	
	В.
	
	
	
	
	Г.

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


1) А и Б        2) Б и В      3) В и Г    4) Г и Б    5) В и А    6) Г и А 

4.ВЫРАЖЕНИЕ 4ав7с ПОСЛЕ ПРЕОБРАЗОВАНИЯ равно

1) 28авс           2) 11авс              3) 28с                 4) 28ав
5.ПРИ х = 5, у = 3 ВЫРАЖЕНИЕ 6ху – 3 ПРИМЕТ ЗНАЧЕНИЕ 

1) 27         2) 15         3) 87       4) 0       5) 11

Установи соответствие
6.  УРАВНЕНИЯ                                  КОРНИ УРАВНЕНИЯ

1) Х : 5 = 65                                       А. Х = 16

2) Х + 234 = 248                                Б. Х = 13

3) Х – 13 = 19                                    В. Х = 325

4) Х · 17 = 255                                   Г. Х = 14

                                                       Д. Х = 15

                                                       Е. Х = 32

Ответ:  1________, 2_________, 3_________, 4_________.

       7.
	МАТЕМАТИЧЕСКАЯ ФОРМА
	СЛОВЕСНАЯ ФОРМА


	1) 3 · (а + в)
	А. утроенное произведение а и в

	2) 3а + 3в
	Б. сумма утроенного числа а и числа в

	3) 3ав
	В. утроенная сумма чисел а и в

	4) а + 3в
	Г. сумма утроенных чисел а и в

	
	Д. сумма числа а и утроенного числа в


1.________, 2_________, 3_________, 4__________.

8. Если цена конфет х руб. за кг., а цена печенья на 15 руб. дешевле, то 

	Математическая форма
	Словесная форма

	1) х-15
	А.стоимость конфет в восемь раза больше стоимости печенья

	2) х+х-15
	Б.стоимость двух кг печенья на пять рублей дороже кг конфет

	3) 2(х-15) = х+5
	В.цена кг печенья

	4) 5х = 8(х-15)
	Г.стоимость кг конфет и кг печенья

	5)  5х+5(х-15)
	Д.пять кг конфет стоит столько же сколько восемь кг печенья

	
	Е.стоимость пяти кг печенья и пяти кг конфет


1.________, 2_________, 3_________, 4________, 5_________.

Дополни
9. Выражение 5nх + 25х – 80х при ВЫНЕСЕНИЕ ОБЩЕГО ЧИСЛОВОГО МНОЖИТЕЛЯ за скобки примет вид ____ · ( ____+ _____ -_____ ).

10. После упрощения выражение 34х + 5х – с примет вид ____ - _____.

11. Решением уравнения 2х + 5х = 91 будет значение х=_______.

Решение:
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Контрольная работа №3 по теме «Натуральные числа». 5 класс.
ВАРИАНТ 2

Обведи кружком номер правильного ответа

1.ПЕРИМЕТР прямоугольника со сторонами 13 и 12 м равен

1) 156 м                       2) 25 м                   3) 50 м                     4)100 м

2.Если ПЛОЩАДЬ квадрата равна 64 м2, то его сторона равна

1) 8 м                             2) 16 м                     3) 4 м                 4) 32 м
3.Фигуры с РАВНОЙ ПЛОЩАДЬЮ
	А.
	
	
	
	
	Б.
	
	
	В.
	
	
	
	
	Г.

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


1) А и Б       2) А и Г       3) Б и Г      4) А и В      5) В и Г     6) Б и Г 

4.ВЫРАЖЕНИЕ 5сm6x ПОСЛЕ ПРЕОБРАЗОВАНИЯ равно

1) 11сmx           2) 30cm                    3) 30x                 4) 30cmx
5.ПРИ с = 6, m = 2 ВЫРАЖЕНИЕ 4 + 3cm ПРИМЕТ ЗНАЧЕНИЕ 

1) 84         2) 40        3) 28        4) 15      5) 16

Установи соответствие
6.   УРАВНЕНИЯ                                  КОРНИ УРАВНЕНИЯ

1) 135 : Х = 9                                       А. Х = 1215

2) Х + 156 = 248                                  Б. Х = 378

3) 397 – Х = 19                                    В. Х = 22

4) Х · 18 = 396                                     Г. Х = 416

                                                               Д. Х = 92

                                                               Е. Х = 15

Ответ:  1________, 2________, 3_________, 4_________.

7.
	МАТЕМАТИЧЕСКАЯ ФОРМА
	СЛОВЕСНАЯ ФОРМА

	1) 6 : (х – у)
	А. произведение числа 6 и разности чисел х и у

	2) 6х – 6у
	Б. произведение числа 6 и чисел х и у

	3) 6ху
	В. произведение разности чисел 6 и х и числа у

	4) (6 – х)·у
	Г. частное числа 6 и разности чисел х и у

	
	Д. разность произведений чисел 6 и х, 6 и у


Ответ:  1________, 2________, 3_________, 4_________.

8.Если скорость по просёлочной дороге х км/ч, а по трассе на 15 км/ч больше, то

	Математическая форма
	Словесная форма

	1) х+15
	А. расстояние по трассе за 2 часа

	2) 2(х+15)
	Б. расстояние, преодолённое по трассе за 3 часа на 105 км меньше, чем по просёлочной дороге за 2 часа

	3) 2х + 3(х+15)
	В. скорость по трассе

	4) 3(х+15) – 2х
	Г. расстояние, преодолённое по трассе за 3 часа на 105 км больше, чем по просёлочной дороге за 2 часа 

	5) 2х +105 = 3(х+15)
	Д. на столько расстояние по трассе за 3 часа больше расстояния по просёлочной дороге за 2 часа

	
	Е. расстояние, преодолённое по трасе за 3 часа и за 2 часа по просёлочной дороге


Ответ: 1.________, 2_________, 3_________, 4________, 5_________.

Дополни
9.Выражение 18сх - 9х + 81сх при ВЫНЕСЕНИИ ОБЩЕГО ЧИСЛОВОГО МНОЖИТЕЛЯ за скобки примет вид ____ · ( ____- _____ +_____ ).

10.После упрощения выражение 81х - 5х + m примет вид ____ + _____.

11.Решением уравнения 9у – 6у + у = 64 будет значение у = _______.

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Контрольная работа №3 по теме «Натуральные числа». 5 класс.
ВАРИАНТ 3

Обведи кружком номер правильного ответа

1.ПЕРИМЕТР прямоугольника со сторонами 21 и 15 дм равен

1) 72 дм                      2) 144 дм                 3) 36 дм               4) 315 дм

2.Если ПЛОЩАДЬ квадрата равна 36 см2, то его сторона равна

1) 4 см                          2) 6 см                     3) 18 см                 4) 9 см
3.Фигуры с РАВНОЙ ПЛОЩАДЬЮ

	А.
	
	
	
	Б.
	
	
	
	В.
	
	
	
	Г.
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


1) А и В       2) Б и Г     3) Б и В    4) А и Г    5) Б и А   6) В и Г 

4.ВЫРАЖЕНИЕ mt2y9 ПОСЛЕ ПРЕОБРАЗОВАНИЯ равно

1) 18mt              2) 11mty                  3) 18mty                4) 18y
5.ПРИ  n = 7 y = 5 ВЫРАЖЕНИЕ 96 – 2ny ПРИМЕТ ЗНАЧЕНИЕ 

1) 3290            2) 26          3)  82          4) 129         5)179

Установи соответствие
6.   УРАВНЕНИЯ                                  КОРНИ УРАВНЕНИЯ

1) 1035 : Х = 23                                А. Х = 14
2) 544 - Х = 455                                Б. Х = 45

3) Х + 31 = 121                                 В. Х = 89

4) Х · 26 = 364                                   Г. Х = 90

                                                            Д. Х = 9464

                                                            Е. Х = 152
Ответ:  1________, 2________, 3_________, 4_________.

7.

	МАТЕМАТИЧЕСКАЯ ФОРМА
	СЛОВЕСНАЯ ФОРМА

	1) 7 + ху
	А. произведение числа х и суммы чисел 7 и у

	2) 7х + у
	Б. произведение чисел 7 и чисел х и у

	3) 7(х+у)
	В. произведение числа 7 и суммы чисел х и у

	4) х(7+у)
	Г. сумма произведения чисел 7 и х и числа у

	
	Д. сумма числа 7 и произведения чисел х и у


Ответ:  1________, 2________, 3_________, 4_________.

8.Если ученик за час изготавливает у деталей, а мастер в 4 раза больше, то

	Математическая форма
	Словесная форма

	1) 4у
	А. столько деталей изготовит мастер, работая час и ученик, работая 2 часа.

	2) 2(у+4у)
	Б. изготовят деталей мастер с учеником за 2 часа

	3) 4у – у 
	В. мастер изготавливает за час на 15 деталей меньше ученика

	4) 4у – 15 = у
	Г.Изготовит деталей за час мастер

	5) 2у +4у
	Д. на столько деталей за час мастер сделает больше ученика

	
	Е. мастер изготавливает за час на 15 деталей больше ученика


Ответ: 1.________, 2_________, 3_________, 4________, 5_________.

Дополни
9. Выражение 16ах + 32mх – 8х при ВЫНЕСЕНИИ ОБЩЕГО ЧИСЛОВОГО МНОЖИТЕЛЯ за скобки примет вид ____ · ( ____+ _____ -_____ ).
10.После упрощения выражение 5c + 99х – 81x примет вид _____ + ____.

11.Решением уравнения 8m + 3m = 132 будет значение m = ________.

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Контрольная работа №3 по теме «Натуральные числа». 5 класс.
ВАРИАНТ 4

Обведи кружком номер правильного ответа

1.ПЕРИМЕТР прямоугольника со сторонами 14 и 17 мм равен

1) 238 мм                     2) 31 мм                  3) 62 мм               4) 124 мм

2.Если ПЛОЩАДЬ квадрата равна 16 мм2, то его сторона равна

1) 8 мм                         2) 6 мм                     3) 4 мм                 4) 2 мм
 3.Фигуры с РАВНОЙ ПЛОЩАДЬЮ

	А.
	
	
	
	
	Б.
	
	
	В.
	
	
	
	
	Г.

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


1) А и Б        2) А и Г       3) Б и В      4) Б и Г       5) В и А       6) Г и В 

4.ВЫРАЖЕНИЕ 8ny7c ПОСЛЕ ПРЕОБРАЗОВАНИЯ равно

1) 15 nyc              2) 15ny                    3) 56 ny                  4) 56 nyc
5.ПРИ k = 4, а = 8 ВЫРАЖЕНИЕ 24 + 3аk ПРИМЕТ ЗНАЧЕНИЕ 

1) 372              2)  324             3) 120              4) 39             5) 59
Установи соответствие
6.    УРАВНЕНИЯ                                  КОРНИ УРАВНЕНИЯ

1) 19 · Х = 152                                   А. Х = 11

2) Х + 672 = 900                                Б. Х = 186

3) 167 – Х = 19                                  В. Х = 228

4) Х : 17 = 187                                   Г. Х = 3179

                                                             Д. Х = 148

                                                             Е. Х = 8

Ответ:  1________, 2________, 3_________, 4_________.

7.
	МАТЕМАТИЧЕСКАЯ ФОРМА
	СЛОВЕСНАЯ ФОРМА

	1) 5:(х – у)
	А. разность произведений чисел 5 и х, 5 и у

	2) (х – у)·5
	Б.  произведение числа 5 и разности чисел х и у

	3) 5х – у
	В. частное числа 5 и разности чисел х и у

	4) 5х – 5у
	Г. разность произведения чисел 5 и х и числа у

	
	Д. произведение разности чисел х и у и числа 5


Ответ:  1________, 2________, 3_________, 4_________.

8.Если красная роза стоит n руб., а белая на 5 руб. дороже, то

	Математическая форма
	Словесная форма

	1) n+5
	А.стоит белая и красная розы вместе

	2) n + n + 5
	Б.стоимость букета 3 красных и 5 белых роз

	3) 5n+3(n+5)
	В. стоит белая роза

	4) 7(n+5) - 3n
	Г. на столько букет из 7 белых роз стоит дороже, чем букет из 3 красных роз

	5) 3(n+5) - n
	Д. на столько 3 белых розы дороже красной розы

	
	Е.стоимость букета из 5 красных и 3 белых роз


Ответ: 1.________, 2_________, 3_________, 4________, 5_________.

Дополни
9.Выражение 21х – 28mх + 7nх при ВЫНЕСЕНИИ ОБЩЕГО ЧИСЛОВОГО МНОЖИТЕЛЯ за скобки примет вид ____ · ( ____- _____ +_____ ).
10.После упрощения выражение 43c – 5c + n примет вид ____ + _____.

11.Решением уравнения 6k – 2k + k = 125 будет значение k = _______.

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


КОДИФИКАТОР 

к контрольной работе № 3 по математике в 5 классе по теме «Натуральные числа». Авторы учебника И.И.Зубарева, А.Г.Мордкович
	№ п/п
	УМЕНИЕ
	№ задания

	1
	Умеет находить площадь прямоугольника 
	2

	2
	Умеет находить периметр прямоугольника
	1

	3
	Умеет находить площадь фигуры, используя определение
	3

	4
	Умеет находить значение буквенного выражение
	5

	5
	Умеет решать простейшие уравнения, на нахождение неизвестного компонента
	6

	6
	Умеет решать уравнения, требующие упрощения (применение свойства а(в+с) = ав + ас
	11

	7
	Умеет выносить числовой множитель за скобки
	9

	8
	Умеет читать алгебраические выражения
	7

	9
	Умеет составлять математические модели реальных ситуаций
	8

	10
	Умеет упрощать буквенные выражения
	10, 4


ОТВЕТЫ 

к контрольной работе №3 по теме «Натуральные числа» в 5 классе.

Авторы учебника И.И.Зубарева, А.Г.Мордкович
	№ задания
	ВАРИАНТ 1
	ВАРИАНТ 2
	ВАРИАНТ 3
	ВАРИАНТ 4

	1
	2
	3
	1
	3

	2
	3
	1
	2
	3

	3
	3
	4
	2
	4

	4
	1
	4
	3
	4

	5
	3
	2
	2
	3

	6
	ВГЕД
	ЕДБВ
	БВГА
	ЕВДГ

	7
	ВГАБ
	ГДБВ
	ДГВА
	ВБГА

	8
	ВГБДЕ
	ВАЕДГ
	ГБДЕА
	ВАЕГД

	9
	5(nx+5x-16x)
	9(2сх-х+9сх)
	8(2ах+4mx-x)
	7(3x-4mx+nx)

	10
	39x-c
	76x+m
	5c+18x
	38c+n

	11
	13
	16
	12
	25


Схема анализа 
контрольной работы № 3 по одному из разделов темы 5 класса
«Натуральные числа».
Авторы учебника И.И.Зубарева, А.Г.Мордкович
	
	Контролируемые умения                ФИО учащихся
	У1
	У2
	У3
	
	ИТОГО

	1
	Верно определён периметр прямоугольника с заданными сторонами
	
	
	
	
	

	2
	Верно определена сторона квадрата по заданной площади
	
	
	
	
	

	3
	Верно определены фигуры равной площади
	
	
	
	
	

	4
	Верно применено свойство а(вс) = (ав)с
	
	
	
	
	

	5
	Верно найдено значение буквенного выражения
	
	
	
	
	

	6
	Верно определён корень первого уравнения
	
	
	
	
	

	
	Верно определён корень второго уравнения
	
	
	
	
	

	
	Верно определён корень третьего уравнения
	
	
	
	
	

	
	Верно определён корень четвёртого уравнения
	
	
	
	
	

	7
	Верно определена словесная форма первого выражения
	
	
	
	
	

	
	Верно определена словесная форма второго выражения
	
	
	
	
	

	
	Верно определена словесная форма третьего выражения
	
	
	
	
	

	
	Верно определена словесная форма четвёртого выражения
	
	
	
	
	

	8
	Верно определено пояснение к первой математической модели 
	
	
	
	
	

	
	Верно определено пояснение ко второй математической модели
	
	
	
	
	

	
	Верно определено пояснение к третьей математической модели
	
	
	
	
	

	
	Верно определено пояснение к четвёртой математической модели
	
	
	
	
	

	
	Верно определено пояснение к пятой математической модели
	
	
	
	
	

	9
	Верно определён общий числовой множитель
	
	
	
	
	

	
	Верно записано выражение в скобках
	
	
	
	
	

	10
	Верно вычислена сумма 
	
	
	
	
	

	
	Верно определён оставшийся компонент
	
	
	
	
	

	11
	Верно выполнено упрощение уравнения
	
	
	
	
	

	
	Верно определён корень уравнения 
	
	
	
	
	

	
	ИТОГО (мах = 24)
	
	
	
	
	

	
	Оценка 
12 и менее – «2»

13-18 баллов – «3»

19 – 22 баллов – «4»

23, 24 баллов – «5»
	
	
	
	
	


